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СУЧАСНА ПАРАДИГМА ТЕРИТОРІАЛЬНОГО ПЛАНУВАННЯ

Назва статті відбиває в собі еволюцію окремих поглядів і теоретичних напрацювань сили силенної науковців і наукових шкіл як вітчизняних, так і закордонних. Приємно усвідомлювати, що цей, без с сумніву, потужний напрям розвитку сучасної науки представляють спеціалісти різних наук. Проте, єдине що їх об’єднує  - це територія. А вона, традиційно (напевне, ще від Страбона) є головним об’єктом і предметом географічних досліджень.
Попри давній вік даного наукового напряму, є впевненість у одному - на тлі сучасних дискусій про новий адміністративно-територіальний устрій (як віддзеркалення процесу державотворення) актуальність досліджень з територіального планування буде лише зростати [3,5,6,8,11]. Більше того, автор ризикує стверджувати, що надзвичайно високою актуальність подібних досліджень була завжди. Але, нажаль, не кожна держава, і далеко не завжди це усвідомлювала. Численні приклади свідчать про те, що ті держави, які в ході своєї історії зробили це вчасно, сьогодні досягли небувалих успіхів у своєму розвитку [9].
Зупинимось на головних, інколи протирічних, а, найчастіше, спадкоємних гілках територіального планування. Виходячи з назви (і зі змісту) більшість «складових» територіального планування – географічні. Перелічимо їх і відзначимо головні характеристики.
Геодезія, картографія та маркшейдерія – напевне, найдавніші науково-прикладні напрямки, які ще в античний час логічно «вийшли» з геометрії (відомо, що Піфагор якийсь час працював землеміром).  Головна ж цінність геодезії та картографії полягає в тому, що вони дають кількісну основу територіального планування, забезпечуючи його результатами різноманітних вимірів географічних об’єктів, що знаходяться на поверхні планети. Маркшейдерії – те ж саме, але, переважно під поверхнею планети.
Землевпорядкування – науково-прикладний напрямок, який розробляє науково-обгрунтовані плани використання земель як в сільському господарстві, так і в інших галузях. 
Архітектура, містобудування, урбаністика – найбільш «пропульсивні» галузі сучасного територіального планування, оскільки населення планети, а разом з ним кількість мегаполісів у світі постійно зростає.
З позицій сучасних інформаційних технологій перелічені вище науково-прикладні напрямки найбільше використовують досягнення модерних наук (геоінформатики, космонавтики, дистанційного зондування Землі, фотограмметрії). Це і не дивно, оскільки саме за допомогою перелічених новітніх технологій можливе отримання точних і, найголовніше, періодично поновлюваних даних про стан земної поверхні. Головним природничо-науковим підґрунтям цих напрямів є точні науки – математика та фізика. Головне ж, що об’єднує ці напрямки – крупний масштаб карт, планів та землевпорядних схем – від 1:10000 до 1: 1000. І саме це дозволяє означені напрями віднести до макрорівня територіального планування.
Наступний мезорівень представлений переважно окремими напрямками географічних наук – регіоналістикою (економічним районуванням, регіональною економікою), конструктивною географією, демогеографією, ландшафтним плануванням, плануванням екомережі та екологічних каркасів території. Багато в чому саме завдяки означеним напрямам географія в останні роки (розвинутої ринкової економіки) тяжко набуває собі статусу прикладної, практично спрямованої науки. Нажаль ці нечисленні потуги пов’язані з іменами лише окремих учених (Топчієв, Черваньов, Пащенко, Гродзинсьий та деякі інші [14,15]), оскільки об’єктивні закони ринку поступово знищили державний початок територіального планування і відповідні установи (на зразок Ради з розміщення продуктивних сил)[12]. Масштаб території, що забезпечує ці напрямки – від 1:25000 до 1:1000000.
[bookmark: _GoBack]І, нарешті, останній – мікрорівень територіального планування (дрібніше 1:1000000) представлений переважно теоретичними «материнськими» науками – економічною та соціальною географією, ландшафтознавством та фізичною географією, геополітикою (закони якої М.В.Багров зміг застосувати до мезорівня [1]).
Автор ризикне стверджувати, що перелічені рівні територіального планування повинна пронизувати єдина парадигма (наукова програма), побудована за принципом «згори – донизу». При її розробці необхідно дотримуватись наступної логіки:
· На міжнародному рівні визначається місце держави у системі міжнародних відносин (геополітика) [2,4,5,7,8,9];
·  На внутрішньодержавному рівні відпрацьовуються питання державотворення і регіональної політики (економічна і соціальна географія, регіоналістика)[3,10,11,13];
· На регіональному рівні розробляються головні принципи природокористування та адміністративно-територіального устрою (ландшафтне планування, формування екомережі та ін.) [1,6,10];
· На локальному рівні (рівень сільської громади) розробляється ціла система правил і обмежень, що регламентують відносини на ринку землі і які саме і забезпечують як небезпеку усієї держави, так і заможність її громадян (геодезія, картографія, землеустрій)[3,10,11,13].  
Порушення логіки, закладеної у пропоновану парадигму (на будь-якому з її рівнів) на глибоке переконання автора загальмує на невизначений час розвиток не лише територіального планування, а й процесу державотворення в Україні.
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